

“接应二传”将是未来第一亮点 蔡家军主打“青春牌”

“黄金一代”球员，一个不留；蔡少帅给出的声音很明确，青春节拍就是蔡少帅未来主题。魏秋月的人选没有悬念，李娟入选是因为她技术全面，赵燕妮和惠若琪均是需要打造的新炮，薛明和马蕴雯领衔的年轻副攻线也不是新闻，征战过国际赛场的自由人张娴也肯定会入选。相比之下，谁将是未来第一接应二传手，将直接影响到中国女排整体作战思路的关键一步。

我们欣喜地看到曾遭陈忠和弃用的楚金玲入选，而她打的位置却不是擅长的接应二传，而是主攻手，这等于在接应上隐藏了攻击性。此外，主攻手王一梅入选不会意外，

但有些诧异的是，她的位置是接应二传。蔡斌对此说：“不要把接应和主攻位置分得那么干净，而且主攻手也要会接一传。”

蔡斌十分注重进攻，这不是说他不重视防守，他的要求就是防守中也要进攻。实际上，这就等于给未来接应二传手提出了很高的要求。高点快变是必要的，而乱球时的调整进攻也是必要的，这个接应拥有良好的身材与力量，并且有很强的单兵作战能力，技术要全面。王一梅一传能力欠缺，作为主攻手，就必须有人替她接一传。但是，王一梅拥有较强的后排进攻能力，而且可以在前排发起强攻，她虽然是接应，但也是一个强力隐性主攻

手。

原本以为楚金玲会打接应，没想到蔡少帅给她规定的位置是主攻手。身高1.90米的大楚，就完全可以肆意释放攻击力，而不用非想着其他“工作”，同时她也是接应出身，这实际上使攻击线更加趋于均衡。

此外，蔡少帅选了北京队“左撇子”接应二传手曾春蕾，在未来接应位置上，我们有3名身高1.90米的重炮可用，这3人均具备较强的后排进攻能力。蔡少帅理解当今世界进攻的重要性，因为很多时候我们和对手的一传都不会很好；为了接好一传而费思量，不如用强攻、用发球打掉对手一传，况且

大楚、大梅和曾春蕾跳发球攻击性都很强。

我们需要关注的还有接应二传张磊。她身高不足，但技术全面，打球有激情，她以前在上海队还打过副攻手，可以胜任多个位置的攻击手。一旦接应位置打不开局面，快速灵活的张磊就会发动突袭，改变全队进攻节奏。

可见，接应二传手是未来中国女排变数最大的位置，也是最值得期待的位置。从目前蔡少帅选人来看，他的思路很新颖，而且十分强调进攻。这个名单里，真的很少有低于1.90米的攻击手。可以预见，少帅蔡斌试图要在一个新高高度上打造一支快速多变的中国女排。（孔宁）

郑洁惜败小威廉姆斯



美国选手小威廉姆斯在比赛中庆祝得分
新华社/路透

索爱网球公开赛昨晨在美国迈阿密继续进行，中国金花郑洁苦战三盘惜败于头号种子小威，未能跻身女单八强。

在双方过去3次交锋中，小威不但对郑洁保持全胜，而且一盘不失，其中绝大部分比分还拉得很开。这次交锋似乎也是走着那样的老路，小威很快就凭借强劲的发球保发成功，并对郑洁较弱的发球连续抢攻，竟一下子就将比分拉开到5比0。郑洁通过反攻即将把局分追到5比5平时，小威试图用换球拍来打乱一下郑洁的节奏；此举换来了观众的一片嘘声，气得她将新换的球拍摔在地上。郑洁并未受到干扰，依然顺利拿下局点，完成

了从0比5到5比5的奇迹。不过小威在换拍和摔拍之后慢慢冷静下来，表现确实有了改善，接下来的两局都被她拿下，以7比5赢得首盘。

第二局双方一直僵持不下，直到第11局，郑洁终于抓住机会破发成功，以7比5回敬一盘。

郑洁在决胜盘中依然保持高昂的士气和良好的状态，手感越来越好，打出了从第二盘末段起连赢5局的又一个一个小高潮。可惜她错过了将局分拉开到3比0的两个破发点，给了小威反扑的机会。这也成为了决胜盘的一个转折点，死里逃生的小威此后强势反弹，最终以6比3锁定胜局。（祁冬）



斯诺克中国公开赛：哈罗德淘汰卫冕冠军晋级

3月31日，英格兰选手哈罗德在比赛中击球。当日，在北京举行的2009世界斯诺克中国公开赛正赛首轮比赛中，哈罗德以5比0战胜卫冕冠军、苏格兰选手马奎尔，进入下一轮。
新华社记者 韩岩 摄

奥组委捐赠 5600余件 奥运文化物品

新华社北京3月31日电(记者 汪涌)北京奥组委31日在北京奥运大厦向全国各地96家单位捐赠了奥运火炬、火炬手服装、颁奖礼仪服装等5600余件北京奥运会、残奥会文化物品。

北京奥组委执行副主席王伟在奥运大厦向来自全国31个省、自治区、直辖市以及香港、澳门特别行政区、部分博物馆、纪念馆、档案和文物部门，部分为北京奥运会、残奥会成功举办做过重要贡献的协作单位等共计96家单位的代表签署了捐赠备忘录。

据悉，此次捐赠的物品均具有代表性和纪念意义，其中不少具有很强的文物收藏价值，是北京奥运会、残奥会的见证物和重要载体。这些物品分为三类，一类是北京奥运会、残奥会火炬传递相关物品，包括火炬、火炬手服装、护跑手服装、工作人员服装、点火系统的相关配件等；二是颁奖仪式相关物品，包括礼仪人员服装、颁奖台、颁奖托盘等；三是奥运会和残奥会开闭幕式相关物品，包括开闭幕式各类服装、缶、浆、竹筒等。捐赠物品共计5600余件(套)，将由各地文物、档案和博物馆等相关部门永久保存并适时展出。

关注：科特迪瓦足球场踩踏事件

总统定哀悼日 为死难者哀悼3天

新华社阿比让3月30日电(记者 黄伟)科特迪瓦总统巴博的发言人热·库利巴利30日宣布，巴博总统决定将4月1日至3日定为科特迪瓦全国哀悼日，以悼念29日在阿比让足球场踩踏事件中的死难者。

库利巴利在科国家电视台宣布，在3天哀悼日

期间，科特迪瓦全国各级政府机构将降半旗志哀。他同时宣布，巴博总统已责成总理索罗及其内阁采取必要措施，安排好哀悼日期间举行的悼念活动。

库利巴利说，巴博总统对踩踏事件中的死难者表示深切哀悼，并对他们的亲属表示诚挚慰问，他

同时祝愿踩踏事件中的伤者早日恢复健康。

在29日进行的世界杯和非洲国家杯预选赛科特迪瓦队主场对阵马拉维队的比赛开始前，体育场内发生的意外踩踏事件造成22人死亡，另有132人受伤。根据科特迪瓦卫生部门公布的数据，目前仍有6名伤者伤势较为严重。

总统要求： 严惩踩踏事件责任人

新华社阿比让3月30日电(记者 黄伟)科特迪瓦总统府30日发表公报说，科总统巴博已要求检察机关对29日发生的阿比让足球场踩踏事件展开深入调查，并严惩事件责任人。

公报说，巴博要求总

理索罗及相关部门负责人对踩踏事件的伤者提供免费治疗，对死难者进行身份查证，他同时要求检察机关立即对事件展开深入调查，查清事件的责任归属，并严惩责任人，杜绝此类事件再次发生。

在29日进行的世界

太阳落 火箭升

太阳输球，不仅离季后赛渐行渐远，也帮助火箭提前锁定了季后赛名额。30日，随着西部排名第9的太阳输给国王，排名第3的火箭比太阳多了8个胜场，在双方均只剩8场常规赛的情况下，即使火箭全输、太阳全胜，双方均得到48胜34负的战绩，火箭仍然

凭借双方本赛季2胜1负的成绩力压太阳。

与此同时，西部排名第二的马刺也顺利拿到季后赛门票。这是姚明加盟NBA7个赛季以来，火箭第5次杀入季后赛，不过火箭都遗憾地倒在了季后赛首轮。

(陶邢莹)

相关链接

姚明加盟后火箭季后赛战绩

2002—2003 赛季姚明加盟火箭，火箭未进入季后赛

2003—2004 赛季火箭在弗朗西斯率领下，以45胜37负的常规赛战绩晋级季后赛，首轮被湖人以4比1淘汰

2004—2005 赛季姚明搭档麦迪，火箭凭借51胜31负的成绩顺利进入季后赛，首轮以3比4憾负小牛

2005—2006 赛季未进入季后赛

2006—2007 赛季火箭常规赛达到52胜30负的战绩，但季后赛首轮以3比4输给爵士

2007—2008 火箭以55胜27负的常规赛战绩跻身季后赛，却第二次在首轮以2比4负于爵士